合肥启动今年首批12个拥堵点治理

北一环与亳州路交口、南二环与马鞍山路交口等人列

3月5日,合肥市城乡建设局公布了该市第二批,也是今年第 一批城区拥堵路段名单,并将于本月底启动这一批拥堵点的整治 改造,预计在上半年完成。 □吴婷婷 记者 祝亮

合肥新增道路资源赶不上机动车增速

近年来,合肥城市道路建设无法满足机动车需 求,交通供需矛盾突出。以2018年11月至2019年 1月为例,新注册登记在合肥市的机动车数量分别 为 23983 辆、30623 辆、36397 辆, 日均 989.2 辆, 新 增道路资源需求量约为17311平方米。而合肥市 道路面积日均增长约3220平方米,二者存在巨大的 供需矛盾。

此外,城市中心区范围开发强度大,容积率高,为 合肥市交通拥挤区域。受城市用地紧张及商业开发 强度的影响,路网格局基本定型,近几年来道路建设 项目相对较少,加剧了拥堵现象的发生。

北一环与亳州路交口等12个拥堵点 将整治改造

为进一步缓解城市交通拥堵,合肥市启动了今 年第一批拥堵点治理计划,拟对5个拥堵区域共12 个拥堵点进行整治改造,包括庐阳区北一环与亳州 路交口、宿州路与庐江路交口2处,瑶海区新蚌埠路 与临泉路交口1处,包河区南二环与马鞍山路交口1 处,滨湖新区徽州大道与锦绣大道交口、徽州大道与 紫云路交口2处,蜀山区习友路与徽毫路交口、南二 环与翡翠路交口、习友路与集贤路交口、黄山路与怀 宁路交口、西二环与清溪路交口、五里墩北上桥口6 处。目前,上述12个拥堵点前期方案预研工作已基 本完成,部分拥堵点计划本月底组织实施,力争6月 底前完工。

北一环与亳州路交口远期将建天桥

其中,北一环与亳州路交口是一个典型的五岔



北一环和亳州路交口堵点改造方案

郎溪路高架、裕溪路高架东延今年建成通车

下一步,合肥市城乡建设局将会同市规划局、市 交警支队等部门,根据合肥市道路通行实际情况,再 次梳理一批拥堵治理改造计划,并开展相关研究工 作,适时进行改造。

除开展拥堵点治理外,为缓解城市拥堵,合肥市 按照需求导向、问题导向、目标导向,着力构建大权 纽的交通格局和一张网(城市道路交通网)的优化提 升,遵循"高(高速路)快(快速路)一体,快快相连,打 通断头路,健全微循环,治理拥堵点"的思路,加快形 成"外达内畅、组团畅通"的"环+放射+方格网"的路 网结构,2019年将建成郎溪路高架、裕溪路高架东 延等重点路桥工程,加快组团畅通;开工建设长江东 路、黄河路等城市主干路网,强化城市路网骨架;开 工建设怀宁路下穿天鹅湖等工程,打通断头路;实施 怀宁路与仙龙湖路、翡翠路与天鹅湖路等交口改造 工程,健全微循环;继续推进公共停车场建设,缓解

路口,拥堵现象较为严重,机动车、非机动车及行人 通行存在较大安全隐患。为保障行人过街安全,市 城乡建设局牵头,会同庐阳区政府、市规划局、市交 警支队,对该交口的拥堵及安全问题进行了深入研 究,拟采用近期交口渠化处理和远期建设天桥相结 合的方法来破解该交口拥堵和行人、非机动车与机 动车冲突的问题。

近期改造方案包括,在交口东侧设置行人二次 过街实体岛,缩短行人过街距离,保障行人过街安 全;对该交口非机动车行驶轨迹进行梳理,通过改造 部分渠化岛,确保非机动车行驶轨迹顺畅;同时,通 过改造北一环东出口现状绿化带,新增一股车道,缓 解辅道交通压力。通过上述改造,能有效保障机动 车、非机动车、行人的路权,减少冲突,缓解拥堵。目 前,该项目前期工作已完成,计划本月底组织实施。 同时,在此方案基础上,同步研究行人立体过街方 案,在充分论证立体过街方式的优缺点,并广泛征求 意见后,适时组织实施。

今年投资公益性项目公布

合肥将建成26所中小学45所幼儿园

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者 从合肥市城乡建设局获悉,2019年合肥市政府投资项目出炉。今 年,合肥将建成安徽创新馆、市工人文化宫、球类健身馆,并新建智 慧养老中心、市残疾人托养中心、市妇女儿童活动中心,还将建成 26 所中小学 45 所幼儿园。 口记者 祝亮



安徽创新馆规划图



合肥三院新区规划图

公共教育

今年计划建成26所中小学、45所幼儿园

据介绍,按照计划,2019~2021年期间,合肥市级 政府投资公益性项目实施数量将达400个以上,总投资 600亿元以上。其中,2019年续建和新开工项目140个 以上,计划投资40亿元以上。

在公共教育设施方面,全市将加强学前及义务教育 阶段学校建设。2019年计划建成26所中小学、45所幼 儿园。优化高中阶段教育布局,完善教育功能设施,建 成巢湖一中教学楼、合肥五中校园改造提升项目;加快一 六八中学(陶冲湖校区)扩建等项目建设进度;启动合肥 六中、合肥九中新校区建设。同时,积极发展高等教育、 职业教育,加快建设中德教育合作示范基地、黄麓师范 学校改扩建二期等。

支持发展特殊教育、素质教育、继续教育和终身教 育,加快市特教中心北校区、市青少年综合实践基地、合 肥老年大学等项目建设。

文化体育

今年计划建成安徽创新馆

2019年,合肥计划建成安徽创新馆、市工人文化 宫、球类健身馆等项目;加快南艳湖全民健身中心(体育 公园)、滨湖国际会展中心二期等项目建设。

此外,全市还将加大市中心图书馆、市科技馆新馆 (自然博物馆)、市妇女儿童活动中心、市青少年活动中心 等项目前期工作推进力度,力争能尽快开工。

医疗保障

为居民新建智慧养老中心

新的一年里,合肥还将推进一批社会保障项 目,为市民送上更多福利。比如,加强养老、残疾 人等设施建设,新建智慧养老中心、市残疾人托养 中心等项目;改造老年公寓、福利中心无障碍设施 等项目。

患者就诊看病也会更加方便快捷,全市计划 加大基本医疗设施项目投入,完成市三院急诊医 技综合楼、市二院维修改造等项目;加快市一院门 急诊住院综合楼、市公共卫生管理中心、市二院老 年护理院等项目建设进度;推进市一院老年护理 院、市三院新区等项目尽快开工。

安全应急

谋划安全发展示范城市重大项目

为了提升城市管理和应急水平,全市将实 一批公共安全设施项目。其中,计划建成武 警合肥市支队二期、合肥市消防支队战勤保障 大队暨支队室内体能训练馆等项目。加快市为 民服务用房项目建设进度,谋划推进安全发展 示范城市重大项目建设。

结合合肥智慧城市建设规划和电子政务建设 实际需求,加快"雪亮工程"、语音电子病历(二期) 及医疗大数据中心、智能交通三期、智慧合肥安全 城市云资源平台等项目建设。